

НАБАТ

№ 25
3 апреля 2012 г.

Орган издания «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

ТРЕБОВАНИЯ ПРОДИКТОВАНЫ КОНСТИТУЦИЕЙ

Митинг, прошедший 27 марта на площади возле районного узла связи в Богучанах, инициированный работниками ООО "ПМК" п. Гремучий и поддержаный МОО "Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе", Общественной организацией "Союз коммунистов" был более многочисленным по сравнению с митингом 17 февраля и проходил с конкретными познаниями и требованиями.

Уже на протяжении многих лет работники ООО "ПМК" п. Гремучий пытаются отстоять свои права от произвола, который чинит Глава района Бахтин А. В.

Не дает Бахтину понять, что не может отобрать у ООО "ПМК" паромную переправу Гремучий - Богучаны, какие только препятствия он не пытается создать, но ничего не получается. Это одна из целей Главы - выжить ПМК и отдать переправу своим людям.

В отместку, Глава района отказывается подписать акт ввода в эксплуатацию гаража и конторы ПМК, обманом путем добился через Краслесинвест лишения лесосеки, требует снести уже построенные по проекту здания, не задумываясь где будут трудоустроены работники ПМК и на что они будут кормить семью.

Понятно, что избранный в Главы района по спискам "Единой России", А. В. Бахтин чувствует себя хозяином района, но не до такой же степени унижать людей!

Если вы друзья Бахтина, то можете беспрепятственно совершать любые действия?

Так, на землях с. Богучан, организация ООО "Нефтеком", зарегистрированная в Емельяньевском районе Красноярского края, открыла заправку запрещенного контейнерного типа, где нефтепродукты вместе с тальми водами попадут в ручей пионерского лагеря, а затем в Ангару.

Сейчас, не имея разрешения на строительство, вырубила лес под заправку на въезде в Богучаны. Имеющиеся пять заправок в Богучанах вполне могут удовлетворить нужды жителей района. Для чего и кому нужна шестая заправка в черте села, по чёму разрешение вырубили лес? Рядом с предполагаемой заправкой находится хвойный лес, за ним сразу же идет жилая зона. Это очень опасно! Почему бы не разместить заправку на участке, например, Смолокурки, вдали от населенного пункта?

Интересно, что УК ООО "Богучанжилкомхоз", имея собственную заправку, а также в двух метрах от гаража есть еще одна заправка, стала заправлять машины на заправке в ООО "Нефтеком" за пять километров от гаража. Все это ложится на затраты которые мы покрываем платя завышенный тариф за



коммунальные услуги. Бензин там ни на копейку не дешевле, чай карман мы защищаем?

Поэтому, большая часть лозунгов митинга взыграла к совести главы района А. В. Бахтина, к методам и принципам районного руководства. На него приехали жители других поселков района - Чунчояра, Нижней Тери, Таежного, Ангарского, Артигино, Невонки, Хая. В выступлениях были озвучены примеры того, как руководство района самоустранилось в организационных новых рабочих мест, как "самоликвидируются" предприятия и общества лесозаготовительно-го бизнеса, как строительная и лесная отрасль отдана в руки гастарбайтеров.

Выступившие на митинге представители поселков подчеркивали, что так больше жить нельзя! Ведь нарушаются основные права граждан, продиктованные Конституцией Российской Федерации. А именно ст. 37 часть 1 "Право на труд". Несмотря на то, что в районе претворяются федеральные и краевые программы по освоению Нижне-Принайской, строительство и работа на предприятиях ведется в основном приезжающими, вахтовиками. Жители единодушно поддержали резолюцию требований к Главе района. Эта резолюция гласит:

"Мы, работники ООО "ПМК" и жители района, присутствующие на митинге, считаем, что власть района работой и жизнью района не занимается. Район - бывший локомотив лесной отрасли, превратился в отсталый район какой-то африканской страны, все рабочие поселки района рыщут по Иркутской области в поисках работы по основной деятельности лесозаготовителя и строителя. В районе с ежегодной заготовкой от 4 до 5 миллионов кубометров скатились до 1 миллиона, и даже это - работа "варягов".

Исходя из этого, мы требуем и поддерживаем собравшихся:

- прекратить гонения и геноцид в отношении работников ООО "ПМК" и предприятия в целом;
- вернуть работу и рабочие места на лесозаготовку рабочих ООО "ПМК", насилию забранненые Главой района,
- выдать разрешение на строительство производственной базы согласно проекту;
- продать землю ООО "ПМК" согласно закону и отвод под строительство базы.

Жители поселков района требуют рабочие места, а не пустые обещания в предвыборных

кампаниях и выдвигают следующие требования:

1. В каждом поселке, селе организовать, восстановить то, что было до Вашего прихода на пост Главы района - лесозаготовки, строительство, ремонт объектов социальной сферы жителями района, а не гастарбайтерами, с которыми проще договориться.

2. Просить прокуратуру, федеральную службу безопасности и следственный комитет района, а если им это не под силу, то вышестоящие органы, как и комуны продаются земли в районе и на каких условиях, с какой целью.

3. Вернуть район от диктаторского правления "хочу - миллию, хочу - раздавлю" в Конституционное поле правления.

4. Просить Губернатора Красноярского края Кузнецова Л. В. в месячный срок провести детальную проверку деятельности руководства района в вопросах



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЕЛА БОГУЧАНЫ И РАЙОНА В ЦЕЛОМ!
Природа радует нас весенним теплом, и на этом фоне появляются первые "подснежники" - банки, бутылки, бытовой мусор различного происхождения. Давайте всем миром, дружно подумаем о наведении порядка вблизи своих домов, местах общего пользования! Не надо ждать очередного субботника или напоминания администрации, а делать это каждый день во имя собственного блага и блага процветания нашей малой родины!

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

сах экономической, хозяйственной и социальной жизни жителей района, результаты проверки довести до сведения жителей через средства массовой информации.

5. В случае невыполнения требований митинга и жителей района, оставляем за собой право по проведению митинга в г. Красноярске у здания Правительства края с требованием проведения досрочных выборов Главы и депутатов района.

Резолюцию митинга опубликовать в газетах "Ангарская правда" и "Набат", вручить Губернатору края, Главе района, прокурору района, федеральной службе безопасности, следственному комитету.

Да, Конституция Российской Федерации гарантирует личные права и свободы граждан, политические, экономические, социальные и культурные права и свободы, но почему-то все чаще люди собираются на митинги, чтобы отстаивать то, что им гарантировано. Конституция РФ в качестве форм защиты прав и свобод человека предусматривает не только государственную защиту, но и защиту прав и свобод органами местного управления. В данном же случае митингующие просили засчитать цу от деятельности этих самых органов местного управления, а конкретно от главы района А. В. Бахтина. Таковы пародоксы нашей внутрирайонной жизни.

Кстати скажу, съемку митинга вели журналисты российского канала и в короткое время мы сможем увидеть их репортаж об этом на первом канале Центрального телевидения.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ - ОРГАНИЗАЦИОННАЯ

Выборная кампания завершилась. Избрали президента Российской Федерации, депутатов в органы местного самоуправления. В том числе и в нашем районе. В том числе и непосредственно в Богучанах.

Как и положено, после вручения депутатам их удостоверений, состоялась первая сессия Богучанского сельского Совета депутатов третьего созыва.

После поздравлений с победой выборов Глава Богучанского сельсовета А.И. Кулаков предложил начать сессию депутату М.П. Ивановой. С первых же слов Марии Павловны настроила новый депутатский корпус на конструктивность, подчеркнув, что депутаты должны отбросить свои политические взгляды и личностные отношения, а работать для людей, для своих избирателей. Для тех, кто в них поверил и отдал свой голос, а больше для тех, кто был против их кандидатур, чтобы они могли поверить и доверять в дальнейшем депутату своего округа.

Согласно регламенту, первым вопросом были избрания председателя Совета Богучанского сельского Совета де-

путатов третьего созыва, его заместителя и секретаря. Единогласно, по предложению депутата Т.С. Лемешко секретарем Совета была избрана депутат Л.Д. Дмитриева.

При избрании председателя Совета депутатов и его заместителя депутаты не были столь единодушны, что вполне объяснимо: 8 депутатов были членами партии "Единая Россия". Представители Коммунистической партии РФ, двое от ветеранов МВД, один от "Союза коммунистов" и один от Общественной комиссии по борьбе с коррупцией.

Депутат Х.С. Кодзоев предложил на рассмотрение Председателя четыре кандидатуры: С.С. Кулакова, Н.П. Петрова, Т.С. Лемешко и А.В. Верхотову. В свою очередь, депутат Л.П. Вишневская выдвинула кандидатуру А.П. Илинцева, представителя партии "Единая Россия". Голосование проходило в открытом режиме. Депутаты Верхотову А.В. и Лемешко Т.С. сразу сняли свои кандидатуры с рассмотрения этого вопроса. В конечном итоге большинством голосов единороссы удались утвердить А. П. Илинцева, он был

избран Председателем Богучанского сельского Совета депутатов третьего созыва.

Заместителем председателя Совета депутатов была избрана Т.С. Лемешко.

В Богучанском сельском Совете депутатов создано 4 комиссии:

Председателями комиссий избрали: по социальной политике - Л.П. Вишневская, по вопросам законности, охраны правопорядка, прав граждан и противодействию коррупции - С.С. Кулаков, по финансам, бюджету и другим вопросам экономической политики - Н.-П. Петров, по вопросам благоустройства и землепользования - Х.С. Кодзоев.

После рассмотрения этих важных организационных вопросов первой сессии многие депутаты в своих кратких выступлениях говорили о том, что от того, какие решения будут приниматься на сессиях и затем претворяться в жизнь, зависит многое в жизнедеятельности населения, а депутатскому корпусу с администрацией нужно быть единой командой в решении многих злободневных проблем. Первая из которых уже пришла - паводки. Для этой

цели каждому депутату необходимо досконально обследовать территорию своего округа, выяснить слабые места в случае возникновения сложной паводковой ситуации, быть более жесткими к наказанию нерадивых хозяев дворов, загрязняющих водоотводные каналы и т.д.

Председатель Совета А.П. Илинцев заострил внимание нового депутатского корпуса на том, что в июне текущего года состоится юбилей с. Богучан, и района, и потому уже сегодня необходимо подумать, как провести это мероприятие, а также как подумать над кандидатурой Почётного жителя с. Богучан.

Пожалуй, самая сложная и кропотливая работа предстоит комиссии по благоустройству и землепользованию, ведь уже очень скоро необходимо провести субботники по приведению территорий округов в порядок. А для этого необходимо задействовать всё население райцентра.

Депутат Кулаков С.С. выступил с предложением об организации депутатской приемной для ежемесячного приема жителей с. Богучан с целью улучшения работы с наказами и предложениями избирателей.

Первая сессия депутатов Богучанского сельского Совета депутатов третьего созыва закончила свою работу на конструктивной, заинтересованной волне, направленной на улучшение жизни своих избирателей, то есть всего населения района.

А ПОЧЕМУ НЕ С 1 АПРЕЛЯ?

Выборы прошли, волна людского недовольства немножко схлынула, обещания отложены в долгий ящик. Можно не только обнародовать, но и применять новые указы и приказы.

О первом из них напомнил министр жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края Андрей Резиников. Понятно, что ничего хорошего с этого ведомства ждать не приходится. Его приказ № 288-Т от 7 октября 2011 года "Об установлении предельных максимальных индексов изменения платы граждан за коммунальные услуги на 2012 год", конечно же, не о понижении, а о повышении тарифов на 12 процентов.

Возникает резонный вопрос, а почему не на 13 процентов, ведь, как известно, четверть дюжины это - 13? Данным приказом оговорена и дата его "приведе-

ния в исполнение" - с 1 июля 2012 года. Опять вопрос - а почему не с 1 января, как обычно? Ждали окончания выборов президента Российской Федерации и пока не рисковали? Ну, уж тут данное повышение назначили бы с 1 апреля: и выборы прошли, и народ повеселился бы (как никак, 1 апреля).

Да, это было бы смешно, если бы не было так грустно. Вот посмотрите, ООО УК "Богучанжилкомхоз" может прожить ради президентских выборов до 1 июля текущего года, а почему ради людей не может повысить тарифы на не 12, а, допустим, на 6 процентов? Так сказать, идти в ногу с инфляцией, с официально объявленными цифрами по стране.

Вышеуказанный приказ министерства жилищно-коммунального хозяйства предполагает открытость, гласность и обоз-

нованность данного повышения.

Правильно, пусть на местах управляющие компании коммунального хозяйства обосновут и доведут до населения принципы и механизмы данного повышения по всем категориям услуг, может тогда люди поймут, почему некоторые руководители этой сферы строят себе особняки, а системы тепло и водоснабжения ветшают? Может, и правда поймут? Поживём - увидим?

Не хочется предполагать, однако, вслед за повышением в этой сфере (если не раньше) возрастут цены на ГСМ, хлеб, лекарства и т.д. Пойдет, так называемая, цепная реакция. И произведут не только очередное "Тарифы ЖКХ по закону", но и "Цены на хлеб - божеские!", "ГСМ - по себестоимости" и т.д. Но время новых лозунгов и требований отложено до новых выборов...

ЧИТАЙТЕ ГАЗЕТУ В ИНТЕРНЕТЕ

Уважаемые богучанцы и все, кому небезразлична судьба Богучанского района!

С сегодняшнего дня вы можете ознакомиться с материалами газеты "НАБАТ", учредителем которой является МОО "Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе", в Интернете. Газета "Набат" издается тиражом всего 999 экземпляров, и, конечно, не может дойти даже до каждого. При этом, многие и многие спрашивают, где и как её приобрести. Самый оптимальный способ - сайт в Интернете - избрана и редакция газеты "Набат". Зайдите, знакомьтесь, пишите свои отклики и материалы, мы вам всегда рады.

Читайте нас на сайте www.nabat3dn.ru.

Внимание! Угроза затопления

Затопление ложа водохранилища Богучанской ГЭС начнется в весенний период. Министр экономики Красноярского края четко заявляет, что из-за БогЭС возможна региональная угроза затопления ряда населенных пунктов, расположенных в нижнем бьефе реки Ангара, в том числе районных центров с. Богучаны и п. Мотыгино.

Нельзя также не учитывать, что зимние наводнения на сибирских реках имеют более тяжелые последствия. Например, по словам главы администрации Богучанского района Юрия Карнаухова, в результате затопления явлений, которые будут возникать из-за того, что лед к началу сезона плавающей льдины затопления многих населенных пунктов. В частности, только в районном центре - селе Богучаны могут быть затоплены 972 жилых дома.

27 и 28 февраля в Кодинске и Богучанах прошло выездное заседание комитета по природным ресурсам и экологии Законодательного Собрания Красноярского края. В нем приняли участие депутаты ЗС, представители правительства Красноярского края, главы Кежемского и Богучанского районов, профильные специалисты.

На заседании оперативного штаба Минэнерго России принято решение о начале наполнения водохранилища Богучанской ГЭС в весенний период 2012 года. Тем не менее, еще остаются вопросы, на которые пока нет ответов. В связи с этим было принято решение заслушать доклад министра экономики и регионального развития Красноярского края Анатолия Цыкалова о порядке и сроках наполнения ложа водохранилища Богучанской ГЭС.

Полученная от него информация вызвала неоднозначную реакцию со стороны депутатов. Министр сообщил законодателям, что в соответствии с редакцией проекта Временных правил использования водных ресурсов Богучанского водохранилища на период начального наполнения и первого этапа его эксплуатации сбросные расходы воды Богучанской гидроэлектростанции в нижнем бьефе будут снижены с 2850 куб. м/с до 1100 куб. м/с. Однако Правилами использования водных ресурсов водохранилищ Ангарского каскада ГЭС, утвержденными приказом Министерства мелиорации и водного хозяйства РСФСР в 1987 году, предусмотрена минимальный расход в нижнем бьефе Усть-Илимской ГЭС - 2000 куб. м/с. По словам министра, после начала наполнения Богучанского водохранилища при сбросных расходах воды в объеме 1100 куб. м/с на реке Ангара сложатся совершенно иные гидрологические условия. Они могут оказывать негативное влияние на хозяйственную дея-

тельность, жизнеобеспечение населения и в первую очередь создадут реальную угрозу затопления ряда населенных пунктов, расположенных в нижнем бьефе реки Ангара, в том числе районных центров с. Богучаны и п. Мотыгино.

Нельзя также не учитывать, что зимние наводнения на сибирских реках имеют более тяжелые последствия. Например, по словам главы администрации Богучанского района Юрия Карнаухова, в результате затопления явлений, которые будут возникать из-за того, что лед к началу сезона плавающей льдины затопления многих населенных пунктов. В частности, только в районном центре - селе Богучаны могут быть затоплены 972 жилых дома.

Подтопление прибрежной территории на заторожном участке Мотыгинского района может привести к затоплению крупного карьера Горевского месторождения, обеспечивающего 40% добчицы свинцово-цинковых руд в Российской Федерации. Снижение расхода до 1100 куб. м/с период вскрытия ледостава значительно повышает риск образование заторов. Город Енисейск, расположенный на расстоянии более 450 километров от створа плотины, дамбы (в 1991 и 2001 годах) затапливался волной прорыва. При этом в 2001 году затопление имело масштабный характер: пострадали 7,5 тысячи человек, затоплено 253 жилых дома.

Анатолий Цыкалов также сообщил депутатам, что в настоящее время ОАО "ВНИИГ им. Б.Е. Веденеева" по договору с ОАО "Богучанская ГЭС" разрабатывает технические решения по обеспечению безопасности населения и бесперебойной работы водоизaborов населенных пунктов, расположенных в зоне влияния реки ниже Богучанской ГЭС, в период начального наполнения водохранилища. По результатам данной работы может возникнуть необходимость в организации работ по срочной реконструкции водоизaborов с участием специализированных организаций. Но кто их будет финансировать - не ясно.

Для минимизации рисков, связанных с наполнением Богучанского водохранилища (жизнеобеспечение населения, влияние на хозяйственную деятельность), министерство

экономики регионального развития Красноярского края считает необходимым осуществлять сбросные расходы воды в нижний бьеф Богучанского гидроузла в объеме не менее 2000 куб. м/с. Кроме того, руководителю оперативного штаба Минэнерго России по подготовке Богучанской ГЭС к пуску направлена предложенная правительством Красноярского края о том, что утверждению Временных правил должно предшествовать представление квалифицированных заключений о безопасности населения, бесперебойной работе гидросооружений, транспортного сообщения по ледовым и паромным переправам.

Министр продолжил свой доклад информацией о том, что на сегодняшний день в полном объеме переселены граждане, проживающие в зоне затопления Богучанского водохранилища (4905 человек - 1628 семей). Введен в эксплуатацию жилой фонд из 2094 квартир в городах края и Республики Хакасия. Граждане переселены в следующие города: Абакан (242 человека), Ачинск (661 человек), Бирюса (72 человека), Кодинск (1482 человека), Минусинск (779 человек), Саяногорск (611 человек), Сосноборск (645 человек), Шарыповка (413 человек).

Проведена эксгумация 776 могил, расположенных ниже пусковой отметки Богучанского водохранилища 185 метров. По состоянию на сегодняшний день еще получено 196 заявлений на перезахоронение 530 могил, расположенных выше отметки 185 метров, и находящихся на кладбищах с. Кежма и с. Паново. Такую деликатную работу запланировано организовать в летний период этого года. Также проведена утилизация трех скотомогильников в населенных пунктах Кежма, Проспихино, Займики.

Заместитель председателя Законодательного Собрания Всеволод Севастьянов

заострил внимание на том, что сохранение объектов культурного наследия в едином государственном реестре или исключение из него. Правительство Красноярского края направляло соответствующие обращения в адрес Министерства культуры РФ. Министерства регионального развития РФ, руководителю оперативного штаба по подготовке Богучанской ГЭС к пуску. Таким образом, Министерство экономики и регионального развития Красноярского края в рамках возложенных задач выполнило свои обязательства в полном объеме.

Завершая свое выступление, Анатолий Цыкалов сказал, что последние условия, при которых возможно начало наполнения водохранилища, являются наличием акта рабочей комиссии о готовности напорного фронта Богучанской ГЭС (бетонной плотины, каменно-набросной плотины и правобережного экрана) к наполнению водохранилища до отметки 185 метров. Однако этот вопрос не относится к компетенции правительства Красноярского края.

Пресс-служба Законодательного Собрания Красноярского края

P.S. Удивляет позиция наших высокопоставленных избранников народа. Главы района Бахтина А.В., Главы села Богучаны, депутата Законодательного собрания края Симановского. Провели бы встречи с жителями прибрежных вилюрских поселков, разъяснили паводковую ситуацию, успокоили людей, предупредили, как действовать в сложной ситуации или только могут сладкие предвыборные обещания раздавать?

МНЕНИЯ ЛЮДЕЙ О ГЭС И НЕ ТОЛЬКО О НЕЙ

(материалы с сайта "Плотина.НЕТ")
читайте на 4-й стр.)

Уважаемая редакция!

Пишут вам жители отдаленного поселка Артюгино Богучанского района. Хотется с вами о наболевшем, так как в нашем районе пожаловаться больше некому, никто час слышать не желает и жалобы наши никто не рассматривает. Если после этого письма не будет никаких результатов, то мы будем писать на сайт президента.

Мы в своем поселке далеки от политики, но средства массовой информации нам доступны. По телевизору мы часто слышим от руководителей страны о том, что у власти и в партии власти должны быть достойные люди, с безупречным прошлым. Всё как раз наоборот в нашем поселке.

В течение двух лет работает главой у нас Попова Татьяна Леонидовна. Расскажем немного о некоторых фактах её биографии. Вся её молодость прошла в поисках своего единственного мужчины, которых было очень много. Замужество не помешало ей менять мужчин. Её малолетний ребёнок, потеряв свою мамку, ночами ходил и плакал по деревне, его подбирали случайные прохожие и отогревали в котельной. За любовными утехами она забывала о воспитании сына, который впоследствии очень озлобился и жаловался на свою мать.

В коммунистические времена Попова Т.Л. несколько раз пыталась вступить в партию, куда её не подпустили за аморальное поведение. Зато в Единую Россию её почему-то приняли с удовольствием. Главные черты её характера - грубость, хамство, мстительность. Не случайный ли это человек в партии, и может ли такой человек быть в власти???

С возрастом наша Попова Т.Л. видимо призадумалась и решила, что своего избранника всё же нашла, правда у него на тот момент была жена и 4 детей, но это не помешало ей увести его из семьи. Через некоторое время мужчина решил вернуться назад в семью, но не тут то было. Наша настоящая глава поселка не теряя кровей, чтобы отпустить мужика. Она берет ружье и стреляет по окнам "соперницы", где находились малолетние дети. Общественность была возмущена, но мер к ней не было принято.

Но с этого детективная история

Письма наших читателей

(Стиль и орфография сохранены полностью)

ЕЁ ПРИМЕР - "ЕР" НАУКА

нашего главы только начинается.

Выросший сын Поповой Т.Л. попадает в тюрьму. Отсидев немалый срок, возвращается. Подыпивший, он устраивает драку с матерью. Сожитель Поповой взял карабин и застрелил её сына прямо на улице около дома, который находится рядом со школой. Был суд, но дело закрыто за примирением сторон (?)! Только нам, жителям поселка до сих пор неясно, кто с кем примирился: либо покойный сын главы со своим убийцей, либо сожитель-убийца со своей сожительницей? Сейчас они живут душа в душу.

Хочется отметить еще один факт "душевности" главы поселка. Не так давно умирает её первый муж - отец ее сына, который жил и работал в нашем поселке всю свою жизнь. Как глава она решила, что он не заслуживает быть похороненным рядом с родными на родной земле, его вывезли в районный центр и похоронили как бездомного и безродного. Хотя здесь, в Артюгино похоронен его отец - инвалид (с фронта пришел без руки), два брата.

Нет у Поповой жалости ни к живым, ни тем более к мертвым. Недавно ушел из жизни человек, которому было 65 лет, родившийся в этом поселке и так же проживший здесь всю жизнь. Последним его желанием было то, чтобы его похоронили рядом с родителями. Для этого необходимо было убрать несколько досок забора на кладбище, которые после похорон были бы немедленно приколочены.

Но наша глава не посчиталась с горем родных, потерявших близкого человека. Для нее несколько отколоченных досок показалось преступлением. Попова Т.Л. закатила скандал прямо на кладбище работникам, которые копали могилу, затем прибежала в дом, где еще лежал похоронник, отчитала родственников, приехавших на похороны из других регионов - они были шокированы поведением главы. Не успокоившись на этом, она нашла старшего брата покойного и прямо на улице накричала на него, после чего у того случился сердечный приступ.

Вот такая "добрая и душевная" наша глава. Но это только некоторые факты.

А теперь немного о том, как она оказалась у власти. Мы уже писали о том, что в Единую Россию она попала легко. До своего вступления в партию, она неоднократно выдвигала свою кандидатуру на должность главы, но набирала miserabile количество голосов. Став членом партии, Попова Т.Л. решила действовать по другому - верилась в доверие к районному руководству, которому она показалась очень деятельной и заботливой. В наш поселок пришло решение районного политсовета Единой России о выдвижении Поповой в кандидаты на пост главы. Население было возмущено, что нам называют человека, которого не только не уважают, но и боятся за ее неадекватное поведение. Но руководителям района видимо надо было, чтобы прошел их кандидат "единоросс". Они собирают собра-

ние в нашем поселке и глава района, не называя фамилии кандидата, призвал проголосовать так, как надо и тогда наш поселок не будет обделен ни в чем (будет проведено уличное освещение и т.д.). Многие жители, задумавшиеся решили, что если пойти против районного начальства, то наш забытый богом уголок будет жить еще хуже. Проголосовали так, как предложила вышестоящая власть. С небольшим перевесом прошла в главы Попова Т.Л., о чём многие жители теперь очень жалеют.

Основным направлением в ее работе является организация праздников по любому поводу. Вот только в день пожилого человека глава не нашла ни времени, ни средств, чтобы хотя бы открыть поздравить пенсионеров. Зато недавно организовала праздник - 40 лет сельскому совету, где показала фильм, посвященный себе любимой, фильм был украшен фотографиями и похвалами самой себе. В этом фильме были лишь озвучены и мельком показаны главы, которые работали до Поповой в течение 38 лет, многие из них работали отлично, но на праздник их пригласить забыли. Многие жители поселка были этим возмущены. Ведь именно за эти два года в Артюгино развалились предприятия, люди остались без работы, количество безработных продолжает увеличиваться.

И в заключении хочется задать вопрос о выборах. Русские - народ терпеливый. Мы в поселке от главы терпим многое - оскорбления, унижения. Упиваясь своей властью, она мстит неугодным. Возможно, и дотерпим до следующих выборов.

Очень надеемся, что вы откликнетесь на наше письмо и дадите ответ. С уважением жители п. Артюгино - 38 подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ: Получив это письмо, мы передали его в районную прокуратуру для проверки указанных в письме фактов, однако, нам его передали назад без каких-либо комментариев и ответа. Что ж, будем разбираться сами с привлечением к проверке других вышестоящих организаций, в том числе краевых правоохранительных и политсовета "Единой России".

ДЕПУТАТАМ НА ЗАМЕТКУ

Дорогая редакция, хочу через вашу газету обратиться к депутатам Богучанского сельского Совета, может, вы сообщите и наведете порядок на улицах райцентра.

Не знаю, проходил ли кто из вас, депутатов, пешком по Богучанам, но скажу одно - страшно по нему идти, особенно в осенне-весенне-зимний период. Тротуаров не видно, а сейчас еще и скользко по нем имди. Кроме того, на них заезжают автомобили. К примеру, возле зданий бани, бывшей конторы "Красноярскхимлес", здания, где сидят адвокаты, да и к поликлиникам просто так не подойдешь, все машины приходится обходить по проезжей дороге. А ведь это чревато тяжелыми последствиями. Просто возмущаешься: куда смотрят службы ГАИ, или они боятся штрафовать хозяев этих иномарок, или просто не знают своих прав и полномочий. Может, вместе с депутатами пройдут они по Богучанам, выявят таких нарушителей, накажут их, глядишь, порядка будет больше.

Коли разговор пошел о дорогах, то, конечно, их качество оставляет желать лучшего, но почему-то денег на это всегда не хватает. А вот наглости некоторым автомобилистам не занимать: мчатся по улицам райцентра с такой скоростью, что

не успеваешь запомнить номер. Опять же, куда смотрят гаишники? Или у них есть свой список, кого наказывать за нарушения, а кого нет?

Сейчас, конечно, под ногами ничего не видно и кажется, будто берег Ангары чистый. Но придет весна, и мы вновь увидим, как его захламили. Надо что-то делать, принимать какие-то меры, штрафовать тех, кто выбрасывает мусор на берег. И, думается, что это тоже задача депутатам местных уровней.

А еще у меня вопросы к депутатам района. Пользоваться Интернетом меня научила dochь, и я неожиданно для себя вышел на сайт Законодательного собрания края и нашел там интересную информацию, которую переписал для себя. На заседании комитета по бюджету и налоговой политике депутаты ЗС обсуждали заключение Счетной палаты края по результатам проверки Богучанского района за 9 месяцев 2010 года. Так вот, оказывается, неиспользованные бюджетные ассигнования составили 85093,3 тысячи рублей, из них 30985,2 тысячи - это целевые средства краевого бюджета. Выделенные деньги попросту где-то зависали. Тогда у депутатов ЗС возник резонный вопрос - стоит ли выделять бюджетные средства

Богучанскому району, скажем, по программам грантовой поддержки, если они все равно остаются невостребованными.

Кроме того, парламентарии обратили внимание на незначительность поступлений от местных налогов, которые составляют всего 1,7 процента в общем объеме доходов муниципального образования, бюджет которого на три четверти дотационный. Депутаты ЗС считают ненормальным и то, что Богучанский район, где сосредоточены огромные запасы древесины, практически не получает доходов от заготовки древесины.

Вызывает немало вопросов и занятость населения района: на стройках в рамках программы освоения Нижнего Приангарья, трудятся в основном вахтовики из других регионов страны, тогда как несколько сотен жителей района остаются без работы.

Счетной комиссией установлено неэффективное использование имущества, приобретенного за счет средств краевого бюджета в сумме больше двух миллионов рублей. Зато оказались превышены нормативы формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, дополнительная нагрузка на бюджет для

этых целей составила 14,6 миллиона рублей. Установлены и другие многочисленные нарушения в оплате труда. Ну что тут скажешь, своя рука - владыка.

Конечно, эти данные за 2010 год, но судя по тому, как мы живем, они мало изменились. Вряд ли, к примеру, возросла статья доходов от лесозаготовок, так как малые и средние предприятия этого вида бизнеса практически прекратили свое существование. Руководству района, видимо, проще жить милостыней от края или подачкой от Газ и Нефтепромов, губя, при этом, районную экологию. Да и сомневаюсь я, что перерасход на зарплату чиновникам совсем отсутствует, как и отсутствуют подобные нарушения в нынешнее время.

Так вот, у меня вопрос к депутатам районного Совета - как вы смогли допустить это? Как вообще ведется распределение бюджетных средств, формирование бюджета: простым голосованием на предложение Председателя Совета Бахтина или здравомыслием?

На днях снова зайду на этот сайт, если что увижу интересного о нашем районе, через вашу газету сообщу всем жителям района. Интересно же, правда?

Н.СМОЛИН, Богучаны

ПРОСТОНОРАДНОЕ

Как потомственный коренной житель считаю наибольшей потерей, кроме природы, уничтожение уникального, сохранившегося в живых людях древнеславянского этноса, языка, ремесел, культуры, трудолюбия. Только тяжелым трудом можно было выжить в тех условиях в далёкие годы. В настоящее время модно говорить о приразных мокнёнах - практики бичах и лентяях, кем народ Ангры никогда не являлся. Прискоробно, что наносное приезжее население, не ведающее своего прошлого, вылезает из местных.

Карнаухов Сергей Николаевич

Главные богатства России - чистая вода, леса и люди. Насколько оправдано строительство гидроэлектростанции на Ангаре по технологии начала прошлого века? Не пора обратиться к современности?

Леви Адель Александровна

Я голосую ПРОТИВ ЗАПУСКА Богучанской ГЭС!

Бойцов Александр Алексеевич

Повторно обращаюсь к Вам с просьбой передать данное письмо губернатору и т.д.

Я являюсь жителем Красноярска и выступаю категорически - против строительства любых новых ГЭС в нашем крае. Мотивация одна: природа нашей страны не должна пострадать ради природы ВВП!

Предлагаю перед началом строительства новых плотин узнать общее мнение ученых, экологов, экономистов. Уверен, что никакие доллары (которые в итоге вывезут из нашей страны) не возместят экологический ущерб, нанесенный даже еще одной новой плотиной.

Если власть хочет развития страны, пускай не забывает спрашивать мнение граждан этой страны, а тоже граждан РФ.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ МНЕНИЕ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Алефтина Мартынова, инженер-гидролог, специально для "Плотина - Нет!"

На днях многие СМИ растиражировали сообщение о том, что "протокол заседания Оперативного штаба Минэнерго России принял решение о начале наполнения водохранилища Богучанской ГЭС с первой декады марта 2012 года". С моей точки зрения, последствия этого бездумного решения будут катастрофическими для Нижней Ангры и Среднего Енисея: в марте будут разрушены все ледовые переправы и автозимники, а в апреле-мае произойдет затопление всех прибрежных населенных пунктов.

Формирование экстремальной гидрологической ситуации будет происходить по следующему сценарию: сейчас все водохранилища Ангарского каскада ГЭС стоят сработанные почти до уровня ежегодной предледовой сработки, и заполнение Богучанского водохранилища может быть осуществлено только за счет значительного сокращения сбросов воды через плотину Богучанской ГЭС. При этом, в нижнем бьефе ГЭС подо льдом образуются пустоты, лед на страже реки проходит или разрушается, а у берегов и на мелководьях лежат на дно. Прорусская способность живого сечения реки будет минимальная. Когда же в апреле-мае на притоках Усть-Илимского и Богучанского водохранилища начнется весенне полювье, сбросы воды в нижний бьеф будут высокими. Волны попусков приведут к мощной подвижке льда и образованию затонов и катастрофическому наводнению. При заполнении Богучанского водохранилища в его верхнем бьефе всплытие мусора, древесины, торфа будет происходить под льдом и могут сформироваться затоны с катастрофическим подъемом уровня воды.

Наполнение Богучанского водохранилища будет происходить при полном отсутствии контроля гидрологической обстановки вследствие того, что отсутствуют: гидрометрические посты в створе плотины БоГЭС и на притоках Усть-Илимского и Богучанского водохранилищ; экспедиционные определения запасов воды в снеге на водосборах Усть-Илимского и Богучанского водохранилищ; экспедиционные обследования ледовой обстановки в бьефах плотины БоГЭС.

Вместо современных инновационных технологий оценки и управления гидрологическими процессами у собственников Богучанской ГЭС имеется один метод "гадания на кофейной гуще" - пронесет или не пронесет. Считаю:

Про заторы это зря, когда сброс уменьшает в марте, лед подтормаживается и уливается, будет ледоход. Так было зимой-весной 2010 года, после аварии на СШГЭС. Тогда холодной зимой около Абакана образовалась 1,5-2 метровый слой льда, СШГЭС в феврале или марте на пару дней резко уменьшила сброс и лед осел и уплыл. То есть пиши для заторов не будет. Про сильный сброс в половодье возможно преувеличено, т.к. Богучанская водохранилище хороший резерв, тем более оно опорожнено. С остальным согласен. Главный их принцип это "авось".

Алексей Колпаков:
А как нужно понимать это: Протокол № 47-10 заседания Межведомственной рабочей группы по регулированию режимов работы водохранилищ Ангаро-Енисейского каскада и Северных ГЭС, уровня воды озера Байкал, 30 ноября 2010 г. "Проектировщик настаивает на начале заполнения водохрани-

лии для варианта предлагаю президенту РФ переехать жить в Красноярск, поближе к плотинам, которые хотят строить с его личного согласия, либо бесплатно переселить жителей Красноярского края в Москву, там вроде бы есть еще место. Кстати, Сибирь можно сдать в аренду или продать Америке, как Аляску, желательно, вместе с нами, потому что жить на одной земле с такой властью лично мне обидно.

Шевченко Михаил Викторович

Байкал, Ангара, сибирская тайга - все это по основному закону России, Конституции РФ принадлежит народу, по этому же закону источником власти является народ. Может, пора проводить референдумы по вопросам, касающимся народа и принадлежащим ему богатств? А за нарушение закона надо привлекать к ответственности. Я против строительства Богучанской ГЭС!

Черкасских Анна Викторовна

Я против строительства и ввода в эксплуатацию Богучанской ГЭС, если данная стройка осуществляется с нарушениями и в дальнем именем нанесет экологический вред окружающей среде.

Также, я категорически против планов строительства любых новых ГЭС на реках Сибири, будь то ДВД для Китая или любые другие объекты.

Шевченко Михаил Викторович

Я против Богучанской ГЭС!
Лебедева Наталья Владимировна

Нужно провести тщательную экспертизу, и на её основе сделать выводы.

Кривенков Роман Анатольевич

лица 15 октября любого года". Не в марте. Согласдтай.

Это было тогда, когда были идеи переделать водосброс чтобы обеспечить вход струи на поверхность, а под уровень НБ. Это продиктовано опасностью обледенения сооружений СШГЭС показала, что обледенение более чем сильное. После всего этого какой-то там большой совет собирался всех светил науки и он дал неукоснительные рекомендации наполнять, а следовательно сбрасывать транзит в более теплое время года. А это как раз весна. Проектировщики, как видите, не стоят на месте.

Владимир:

Временные правила использования водных ресурсов Богучанского водохранилища на Ангаре на первый период начального наполнения и первого этапа эксплуатации (первая редакция), разработанные Гидропроектом в 2010 году, предусматривали следующий порядок:

"На первом этапе эксплуатации предполагается первоначальное наполнение Богучанского водохранилища вплоть до проектного НПУ 208 м, которое будет происходить с октября 1-го года до марта включительно 4-го года наполнения".

Второй год наполнения - наполнение до уровня 185,0 м, третий - до уровня 195,0 м, четвертый - до НПУ 208,0 м.

Алексей Колпаков:

Согласдтай, я вижу, что проектировщики всячески застраховались, предупредили - не надо заполнять пока ранне весны и лета. Но побеждает какая-то другая точка зрения. Имя я (по-моему) политика Надо - и все тут. И не важно, сколько будет жертв, потерь, ущербов. В конце концов, все на тех же проектировщиков и спишут. Или на инженера. Схема отработана тысячи раз.

Алефтина Мартынова:

Под "Согласдтай" шифруется во-первых, однозначно не специалист судя по применяемой им терминологии (панцирь вместо ледяного покрова и т.д.) и представлениям о гидрологическом режиме р. Ангара, во-вторых, вероятно, работник РусГидро, коли взялся создавать миф, что гидрологическая обстановка при заполнении водохранилища БоГЭС будет под контролем.

1. Паводок на Ангаре в районе ГЭС всегда с 9 по 20 мая, а панцирь льда в это время нет, да и вообще нет. Весенне половодье на Нижней Ангаре проходит в конце апреля - начале мая в зависимости от погоды и всегда сопровождается мощными ледоходом и ледовыми затонами.

2. При условии сохранения льда, он будет идти по середине русла (панцирь) оторванный от берегов. Мусор будет не подо льдом, а по берегам. При заполнении Богучанского водохранилища в марте лед оторвется от берегов и разломается, перемешается вместе со всплывшим мусором, древесиной и соредочится на плотины. Возникнет угроза забивки этой массой водопропускных отверстий плотины.

3. В створе БоГЭС три метеостанции. Не метеостанция, а водолюб. Если гидрометрические наблюдения на этих водолюбах ведутся, то почему эти данные с 1999 г. не представляются в государственный Гидрометцентр?

4. Запас воды и снега официально будет готов в апреле, а неофициально он уже есть. Не знаю, правда какой. Запас воды в снеге может быть дан только по данным нескольких постов, которые не будут репрезентативны-

Я ПРОТИВ ЗАПУСКА Богучанской ГЭС. Нет никаких оправданий-обоснований для её запуска, кроме алчности.

**Богуцкая Елена Станиславовна,
Венёв Александр Иванович**

Я голосую ПРОТИВ ЗАПУСКА Богучанской ГЭС!

Минин Александр Алексеевич

В ультимативной форме, от лица экологической общественности РФ заявляем:

1. пересмотреть ОВОС БоГЭС в сторону увеличения риска неблагоприятных факторов;

2. продолжить деятельность общественных приемных в зоне затопления и прилегающих областях;

3. начать расследование по факту оказывания давления ОАО "РусГидро" и ОК "Русал" на проектные организации, подготовившие оценку экологического, материального и археологического ущерба.

Вишневский Вячеслав Юрьевич

Конструкция КНП [каменно-набросной плотины Богучанской ГЭС] была изменена ИГПМ Мартинесом А.М. уже после утверждения проекта ГЭС-экспертизы и после этого проект на экспертизу повторно не предоставляемся. В 1990 году я показывал проект ряду профессоров из ЛПИ (ведущих в то время), так они очень удивились такому проекту. Ведь еще не поздно пост-фактум обсудить конструкцию КНП, а то в период набора воды водохранилищем как бы чего не вышло, или спустя год-два.

Кузьмич Николай Карпович

Недоладимо развивать экономику за счет гибели природы, экологии, уничтожения мест обитания людей, всего живого, что попадёт под затопление от плотины Богучанской ГЭС. Прекратите произвол и геноцид!

Парахин Олег Влади-***

Как эколог, кандидат биологических наук я выступаю против строительства Богучанской ГЭС на реке Ангара! Строительство новой плотины приведет к уничтожению уникальных природных территорий. Будет уничтожены многие экосистемы, которые формировались столетиями. Обратитесь к опыту затопления Малогской низменности в Ярославской области. Может быть, на момент строительства затопление пойменных лугов, хлебородного края на границе южной тайги было оправдано, но через каких-то несколько десятилетий поднимется в научном мире вопрос о целесообразности Рыбинского водохранилища. Боясь, что с Богучанской ГЭС на реке Ангара произойдет то же самое. Сейчас владельцем плотины (я сознательно не пишу, что владельцем будет являться государство, т.к. речь идет о каске "неприкасаемых") находятся за легкими деньгами. Когда говорят о строительстве Богучанской ГЭС на реке Ангара речь идет о деньгах, полученных в обмен на ресурсы, без учета последствий. Я не верю, что лет через сто эта плотина не рухнет. Я не верю обещаниям владельцев о контроле над процессом строительства. Я хочу обратиться к Президенту, который отвечает за сохранность не только материальных ценностей России в денежном эквиваленте, но и за сохранение генетического разнообразия живых организмов - остановите это безумие. Прекратите получать удовольствие от фразы "Бизнес - ничего личного"!!!

Шишин Максим Михайлович

Соглядай и Анатолий! Вы сами признаетесь, что не гидрологи, но берётеесь судить в этой области, даже не понимая разницу между летними дождевыми паводками и весенними половодьями.

В результате строительства Ангаро-Енисейского каскада ГЭС в нижних бьефах плотин на реке Усть-Илимском водоразделе: летние паводковые паводки практически прекратились в связи с их акумуляцией в водохранилищах. Но в холодное время года в результате повышенных и неравномерных сбросов воды в нижних бьефах плотин стал формироваться неуставновившийся гидрологический режим сложной ледовой обстановкой: поплыни, подвигами, срывами ледостава, зажорно-заторными подъемами уровней воды. Начиная с наполнением Богучанского водохранилища в марте - в период сложной ледовой обстановки недопустимо, это может привести к экстремальной гидрологической ситуации как в верхнем, так и нижнем бьефах плотины БоГЭС.

Владимир: Соглядай и Анатолий! Вы сами признаетесь, что не гидрологи, но берётеесь судить в этой области, даже не понимая разницы между летними дождевыми паводками и весенними половодьями.

В результате строительства Ангаро-Енисейского каскада ГЭС в нижних бьефах плотин на реке Усть-Илимском водоразделе наводнения на реке Усть-Илимске прекратились в связи с их акумуляцией в водохранилищах. Но в холодное время года в результате повышенных и неравномерных сбросов воды в нижних бьефах плотин стал формироваться неуставновившийся гидрологический режим сложной ледовой обстановкой: поплыни, подвигами, срывами ледостава, зажорно-заторными подъемами уровней воды. Начиная с наполнением Богучанского водохранилища в марте - в период сложной ледовой обстановки недопустимо, это может привести к экстремальной гидрологической ситуации как в верхнем, так и нижнем бьефах плотины БоГЭС.

Владимир: Соблюдать равномерность сброса воды при начале заполнения в марте, безусловно труднее, чем осенью и зимой, поскольку на постоянный сбросы расход реки Усть-Илимского гидроузла накладывается боковая приточность.

Кроме того, сложно обеспечить равномерность сброса воды в нижний бьеф Богучанского гидроузла при закрытии донных отверстий и переводе сброса на водосброс. Дополнительную опасность в половодье и дождевые паводки будет представлять всплыющий лес и мусор. Если бы затопление началось осенью, то за лето можно было подчистить грехи по подготовке ложа не только с суши, но и с воды. Как сообщал Иван Слива, флот для этого есть.

Алефтина Мартынова:

Решение Оперативного штаба Минэнерго России (а не Постановление Правительства) принято в нарушении конституционных прав и свобод граждан на безопасность жизни и окружающей среды, а также в отсутствии полного пакета технической документации и актов приемки в эксплуатацию, предусмотренных для особо опасных объектов - гидротехнических сооружений 1-го класса ответственности, в нарушении Федеральных законов "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений" и др. В проекте БоГЭС в нарушении ст. 19 ФЗ-117 "О безопасности гидротехнических сооружений" и ФЗ-384 "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений" расчеты максимального стока расчетных вероятностей превышения выполнены не в соответствии со СНиП 33-01-2003 "Гидротехнические сооружения. Основные положения проектирования и дополнительные к нему правила" СП 33-101-2003 "Определение основных расчетных гидрологических характеристик" а по своему доморощенной методике организацией, не имеющей лицензии Росгидромета на выполнение гидрологических расчетов. Поверхностные расчеты установлены, что расчетные величины максимальных расходов стока половодья для БоГЭС являются значительно заниженными

От редакции газеты "Набат". Мнений много, но они на своей сути - постфактум. Может это нас научит актионистами, и в случае строительства Мотыгинской, Средне-Ангарской ГЭС мы выскажем свои мнения и сумеем отстоять природу и экологию Нижнего Приангарья.

НАШ АДРЕС:
с. Богучаны, пер. Школьный, 10, кв. 1.
тел. 8-950-970-44-00

Отпечатано: ОАО "Канская типография".
02.04.2012 г. з. № 625, тираж 999 экз.

Редакция публикует статьи в порядке обсуждения, не обязательно разделяя точку зрения автора.

Ответственный за выпуск:
С.С. КУЛАКОВ